

CENTIMOS
n y Talle-
11.
no, 258.

IN ES-
OL)

Largo Caballero
anos de la Poli-
destacarse.
lo en su "prole-
de la Dehesa
entras los hom-
dos muchos de
erible Lenin es-
trado a una re-
mueren de ham
ón en las mon-
s; mientras po-
sienten sobre al
enes que ellos
Largo Caballero,
al de estos te-
se oculta en su
ués acomodado,
u conciencia ca-
de la sangre
s criminales.
go Caballero no
ardía de saber
ver fracasado el
utido en ridica-
corrido por las
percibido con
terrible fracaso,
no gesticulante,
ario de opere-
su disfraz, su
able sólo cau-
s funestimas
su obra de
no fueran tan
cas.
ir, amedranan-
do en la ense-
ña, demasiado
ibir cobardías
obrerros enga-
a heroica", el
le quienes sem-
sus almas y
es de presun-
deal. "Un ideal
te ahora—com-
s y actitudes
ivo muchísimo
para las ma-
s; demasiado
ue pueda ser

versal
ones
or radio
eparativos de
paña, se dis-
solennes ac-
versas ciuda-
alido. don Jo-
l varias com-
e han tenido
s anunciados
los sucesos
drid, retrans-
20 el mensa-
Vaticana di-
el Romano
la tarde.
e Unión Ra-
a sobre "Es-
al de Misio-
rcillo, secre-
Obras Pon-
tres y media
da habló el
desde el m-
a.
eñores Fabra
abogado don
representa-
ras persona-
recorlar.
la del difun-
su padre el
etrato de la
ente Novela
de nuestra

Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS

Año X — Número 2.979

Martes 23 de octubre de 1934

Apártado, 18 — Teléfono, 258



La hora de meditar y.... de obrar

Sería de lamentar que esta huelga revolucionaria que acabamos de experimentar, quedase reducida tan sólo a un episodio más en la historia social de España: una más que se sumase a las pasadas. A tiempo estábamos aún de convertirla en arranque de una nueva era social-católica que corrija errores del pasado y fomento iniciativas del presente hasta convertir las en realidad. Pero para ello evitemos el primer escollo en que se han deshecho tantas obras sociales en nuestra patria... y cuantos antes, hagamos, actúemos, mirando en el porvenir y meditando sobre el pasado o mejor sobre el presente que se derrumba con este pasado de los tres años de experiencia socialista.

El momento social que atravesamos, con el fracaso del movimiento socialista como fin y remate del período socializante, es el galardón que la Providencia puede otorgarnos en premio de los sufrimientos soportados hasta hoy silenciosamente por tantos españoles. Pero todo momento providencial pide cooperación y si esta pudiere ser eficaz, que le preceda de serena meditación sobre este pasado que se

Es hoy innegable que asistimos o al menos podemos asistir al derrumbamiento del coloso de Nabucodonosor: la piedrecita se ha desgastado del monte y ha dado ya en el pie de la estatua: en nosotros está que no quede de ella sino un montón de escombros. Pero a esta ruina precedido la modelación y el poderío del socialismo español: ¿cómo llegó a ser el amo de España? Porque aunque menguado su poder político en las pasadas elecciones, en el orden social siguió siendo el amo y señor que con sólo una firma de su jefe paralizaba la vida de una nación.

¿Razón de este poder? La sindicación: la organización cerrada y disciplinada de sus adeptos: labor silenciosa y de zapa que viene de años atrás de la República: su labor posterior ha sido de cimentar las posiciones ya cogidas de antes y darlas base jurídica con una legislación social avanzadísima: así han logrado articularse a todo organismo oficial que afectase a toda la administración nacional. Y es que la sindicación es el centro de la psicología obrera: no desde lo que dijo Carlos Marx, sino desde que el obrero es obrero y como tal y como individuo, es desvalído y sin fuerzas ante el poder y el capital, es una verdad axiomatica que en la sindicación ve siempre el obrero su fuerza y en ésta el trabajo de sus manos y el pan para sus hijos: meditemos y coplemos una organización articulada y cimentada en base jurídica: es esta la única proyección duradera que el poder político puede trazar sobre el campo social.

Y ¿por qué a pesar de esa organización modelo, de su poder en gran parte de los ayuntamientos españoles, de su coalición, a la fuerza separatista, con tanto dinero y tantas armas, ha fracasado y tan rotundamente este movimiento socialista y con él el mismo socialismo? La respuesta puede ser variadísima: hay sin duda razones políticas, las hay éticas y aún culturales y de momento histórico, pero ahora solo nos interesan las sociales y de éstas sólo la que más se destaca de la revolución pasada: la falta de un ideal obrero: cada individuo siente solo su ideal, su vocación: no había ideal alguno social en el fracasado movimiento y de ahí que le faltasen las masas y los dirigentes al frente de ella y en el peligro: era el comentario primero que brotaba a los labios de todos: siquiera en Austria murieron algunos jefes al frente de los suyos y en el mismo Jaca sus dirigentes dieron la cara en el fracaso, como conscientes de un ideal. En la pasada intentona la ausencia de dirigentes y su huida en el momento del peligro y el mismo "paqueo" dicen bastante de la falta de héroes entre dirigentes y dirigidos: y no ha habido héroes porque no ha habido ideal obrero.

El obrero-masa no siente el ideal revolucionario y político, porque su ideal es de la mayoría obrera y ésta aspira sólo al trabajo y al pan de sus familias: el obrero-individuo quizás lo sienta esporádicamente o por temperamento o por atavismo o por envenenamiento de propaganda: pero éste no tiene fuerza mientras no se le sume el obrero-masa que da siempre el tono en el movimiento social. Luego la sindicación fría y burocrática no basta al obrero: éste además del cuerpo tiene un alma con sus aspiraciones y sus desengaños y amarguras: y ésta necesita a sus tiempos de alimento y de medicina: ambas tiene el ideal cristiano del trabajo, que tantos roces suaviza de esos inevitables en las diferencias sociales.

Y después de meditar... "obremos": el momento es oportuno como pocos: el medio ambiente propició a todo movimiento contra quienes nos han hecho pasar horas de zozobra y de molestias: los patronos asustados de tanta arbitrariedad y despotismo socialista: a los obreros les pesa ya demasiado el yugo que engañados les pusieron los llamados representantes del obrero: pero en las masas como en los individuos, a la tensión nerviosa que precede el fracaso de lo que ha sido el blanco de sus esperanzas, sigue un estado de laxitud y decaimiento, de abulia: des de luego hay que avanzar, pero cambiando de táctica: ¿cuál escoger? Este es el momento de ofrecerles un ideal. Ya no son carnes rotas alborotando la Casa del Pueblo, son masas de obreros que salen de sus almas. La idea se ha copiado felizmente del campo político: como el peligro político y cultural agrupó y formó el Bloque antimarxista, ha brotado paralelamente el "Frente sindical antimarxista": no es aquí, como no lo fue entonces, fusión, con traición a sus propios ideales: es un veros y conocernos las caras amigas: es un saber que no trabajamos solos por el ideal cristiano: y este en su parte negativa es común a todos: unámonos para la destrucción del socialismo.

PERLE

DOMINGO

Ya entramos en el epílogo del espectáculo lleno de perfumes y lozanía, de la naturaleza espléndida.

Ya los campos empiezan a ponerse anémicos; palidece la arboleda y la dolura del poeta está próxima a cantar:

Hojas del árbol caídas, juguetes del viento son...

Todavía no han salido a la calle los gabanes, salvo excepción de algún precavido friolero, pero ya están estas prendas de abrigo fuera del escondrijo y a salvo de las polillas.

De haber continuado el termómetro el descenso rápido de estos últimos días, las mamás y los sastres hubieran tenido que afanarse, pero el tiempo ha sufrido una "panne", estacionándose y anteayer, especialmente, gozamos aún de una temperatura confortable hasta llegada la hora de las cornejas en que torció el gesto.

En los templos se celebró la fiesta Misional.

No hubo el pasado domingo concierto en Ribalta porque la Banda Municipal se fué con la música a otra parte y esta parte era Ulldecona, pueblo natal del gobernador civil de esta provincia señor Nofre. A pesar de lo cual la gente marchó a solearse y a vermutear al parque.

También el Skating se animó con motivo de la sesión de boxep.

Por la tarde, la gente, en crecido número hizo tributo de presencia en el Sequiol, donde el Castellón y el Gimnástico disputaron arduosamente un partido de campeonato, que quedó a "tablas".

Muchos empalmaron el espectáculo de fútbol con la sesión de cine, y como los programas en general ofrecían atractivo, se vieron rebosantes todos los salones.

Y nada más. Comentarios, comentarios y comentarios en torno a la delicada situación actual de tira y afloja, ante la que se abre un gran interrogante... y que por asociación de ideas trae al recuerdo aquellas sentenciosas y escalofrías palabras que un día lanzó en el Parlamento el señor Lerroux, como escopetazo de profeta, contra "los cabezas" del tenebroso bienio:

"Yo os he de ver impávido subir al Gólgota, sin que me sangre el corazón..."

Moncayo

Señor Gobernador

¿Y el Ayuntamiento de Castellón?

El sábado por la tarde celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Valencia para dar cuenta de dos decretos del Gobierno civil de aquella provincia que tiene especial interés para nosotros, porque los casos allí planteados son exactamente idénticos a los que en Castellón existen, si es que las órdenes del Gobierno son las mismas para toda España.

En el primer decreto leído se suspende en sus cargos a dos concejales "por su reiterada falta de asistencia" a las sesiones municipales lo que revela descuido y falta de interés en la administración de la cosa pública.

En virtud del segundo decreto se ordena la suspensión provisional en sus cargos a cinco concejales, por las mismas razones que a los anteriores y además por haber adoptado actitud contraria a los sentimientos nacionales y de Gobierno, intentando evitar que se votara en la última sesión ordinaria una proposición que significaba la adhesión a las instituciones militares para la represión del movimiento sedicioso, ausentándose del salón para no prestar su voto a la misma.

¿Qué sucede en Castellón? Lo mismo, exactamente lo mismo que en Valencia, a pesar de que aquí continuamos como el primer día que se constituyó el Municipio.

Pero ha llegado la hora de que se cumplan las disposiciones legales y que cada cual ocupe su puesto allí donde sus ideas o su celo administrativo le aconsejen.

Y para eso está el gobernador civil, para velar por todo esto y cooperar con el Gobierno a que la vida administrativa se desenvuelva dentro de la mayor normalidad.

Viejo es el caso de que la Corporación municipal no pueda reunirse semana alguna en primera convocatoria. Hay que esperar al viernes y con todo el número de ediles es escaso. ¿No cree ya el señor Nofre que debe evitarse esta ausencia total de celo en nuestro Municipio? ¿Es que el cargo de concejal va a ser solo para vestir, mientras los intereses del pueblo quedan preteridos?

No; eso ya no puede tolerarse más tiempo y ya que el Gobierno da facilidades para que las deficiencias se subsanen deber del gobernador es atender a estas necesidades.

Hay dos señores concejales que no asisten a sesión alguna del Ayuntamiento. Uno desde que se constituyó no estuvo dos veces en escafios. Otro no creemos exceda de cinco. Y ¿cuéntense las sesiones celebradas desde entonces!

Hay dos señores concejales que por incompatibilidad han renunciado sus puestos.

Son por tanto cuatro las vacantes en el Ayuntamiento de Castellón. Las dos primeras por abandono y las otras dos por renuncia.

Esto aparte de otros señores, que aún perteneciendo a la mayoría, hacen acto de presencia en las sesiones cuando se trata de alguna de gala o de conveniencias determinadas. Huimos de precisar nombres, porque es suficiente que el gobernador pida una lista de los asistentes y conocerá quiénes son.

Hay además dos señores que podemos considerar incluidos en el segundo decreto del gobernador civil de Valencia, leído en la sesión de aquel Municipio. No han intentado votar el día 12 en contra de la adhesión a las instituciones militares, por la sencilla razón de que no estaban presentes.

Lo evidente es que el Consistorio está funcionando desde hace mucho tiempo con la ausencia de cuatro concejales por lo menos, de los que el pueblo ha elegido y este es el momento oportuno para suplir estas faltas.

¿Cómo? El gobernador tiene la palabra y la responsabilidad. Examinense las disposiciones del Gobierno y óbrese en consecuencia.

Creemos que con la advertencia habrá bastante, porque confiamos en el celo de la primera autoridad de la provincia.

AVISO

Asociación de Oficiales y Auxiliares de Notaría del Territorio de Valencia

El día 18 del próximo mes de Noviembre, en el domicilio social, Pascual y Genís 21, se celebrará Junta General extraordinaria a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las 10'30 por segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del proyecto de Reglamento para el Monte de la Asociación.
- 2.º Sobre cierta subvención por la Asociación a la familia del socio fallecido don Gonzalo Chenoll.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Valencia 22 de octubre de 1934.— El presidente, Alfredo Villar. — El Secretario, Fernando Relg.

ELIXIR ESTOMACAL
SAZ DE CARLOS
(SOLVALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTOMAGO
INTESTINOS

Venta en Barcelona - Plaza Colón 4 - Ladrillo
Número 44 de Carles, Barce, 30-31-32-33

La más exquisita merienda, leche con Café Noka Concentrado Aramis

EL DIA RELIGIOSO

Santos de hoy

Martes, 23. — El Santísimo Redentor. — Santos Servando, Germán Teodoro, pb., mrs.; Ignacio, Severino, Román, Vero obs.; Domicio, pb. Benedicto, cf.

Misal diario. — Misa de difuntos o misa domingo anterior.

Santos de mañana

Miércoles, 24. — Santos Rafael Arcangel; Evergisto, Félix, obispos, Adauto, Jenaro, pb., Séptimo, Fortunato, Aretas, mrs.

Misal diario. — Misa San Rafael Arcangel; segunda oración Espíritu Santo. — Credo.

CULTOS PARA HOY

VELA DIURNA

En San Agustín. — Exposición a las cuatro y media. Rosario y reserva a las seis.

Centros catequísticos parroquiales

Se dan lecciones de catecismo todos los días de seis a siete en los siguientes centros:

Parroquia de Santa María: En San Agustín, Santa Clara, San Nicolás, Enseñanza.

Parroquia de la Santísima Trinidad: En su iglesia y Patronato.

Parroquia de la Purísima Sangre: en su iglesia, PP. Capuchinos e iglesia Virgen de los Dolores.

Cuiden los padres católicos de enviar sus hijos a sus respectivos centros catequísticos, cooperando así a la formación moral y religiosa de los niños.

Parroquia de la Purísima Sangre

CUARENTA HORAS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS que su Congregación le dedica conmemorando el aniversario de su fundación.

Se celebrarán los días 24, 25, 26 y 27 del corriente, exponiéndose todos los días S. D. M. a las diez de la mañana, a continuación misa rezada con órgano y fervorines y otros actos de desagravio, velando al Santísimo Sacramento los congregantes y los asociados de la Vela Diurna.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el Santo Rosario, seguido del trisagio, sermón y reserva.

El 27, último día de estos solemnes cultos, habrá misa de Comunión a las siete y media de la mañana.

Orador sagrado: Doctor don José María Conillera. Catedrático de este Instituto.

MES DEL ROSARIO

Se celebrarán en las siguientes iglesias:

Santa María, a las 6 de la mañana durante la misa; por la tarde a las siete.

Sma. Trinidad, a las 6 de la tarde. Purísima Sangre, a las 5 1/2 de la mañana, misa, durante la cual, el pueblo cantará el santo rosario. Por la tarde a las 7 exposición de S. D. M. santo rosario, Salve cantada, oración al Patriarca San José y reserva.

En las tres parroquias los domingos serán estos ejercicios después de los oficios corales.

Santa Clara, los días laborables a las 7 1/2 misa rezada; por la tarde, a las siete y media. Los domingos se rezará el rosario durante la misa de ocho y media.

San Miguel, a las seis de la tarde. Padres Capuchinos, a las cinco de la tarde.

Religiosas Carmelitas, a las seis y media de la tarde.

Beneficencia a las tres menos cuarto.

Se vende fábrica

de tejidos en Villafranca del Cid, situada en el centro del pueblo. Razón en esta Administración.

EN LA DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Carlos Selma celebró el pasado sábado sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos:

A propuesta de la Presidencia se acordó por unanimidad contribuir la Corporación con la cantidad de mil pesetas a la suscripción abierta para las víctimas de su deber en los sucesos últimos y con el importe de una dieta cada uno de los señores componentes de la Comisión gestora.

Dada cuenta de la sentencia recaída en el litigio contencioso administrativo promovido sobre la lesividad del acuerdo nombrando mecánografa a la señorita Elena Velazco por la que se desestima dicho recurso, queda enterada la Corporación.

Aprobar la relación de trabajos extraordinarios presentada y realizados por el mecánico del Hospital don Pedro Sánchez.

A propuesta unánime del Tribunal que juzgó el examen de aptitud exigido se acordó el ascenso a la categoría de oficial tercero del auxiliar doña Arminda Muñoz, y el que se amortice la plaza vacante producida por el ascenso de referencia.

Aprobar las certificaciones de obra ejecutada en la reparación de los caminos vecinales de Jérica a Novales y Cejodos a Adzaneta, kilómetros 11 al 16, importantes 5.581 y 4.296 pesetas respectivamente.

La relación de jornales y materiales invertidos en los caminos vecinales durante el pasado septiembre, importante 9.991 pesetas.

Denegar el aumento de subvención para las obras de la travesía exterior de Morella, solicitada por el alcalde de dicha ciudad.

Aprobar el proyecto de camino vecinal de Alcora a Ribesalbes.

El expediente de ingreso en la Casa de Beneficencia durante el período de lactancia del niño gemelo Manuel Tarazona Soriano, de Jérica.

El prohijamiento de la expósi-

Paulina Alarcón Estebanes, solicitada por el vecino de Castellón Manuel Qual Cabedo.

La cuenta de estancias de dementes del trimestre en el Manicomio de San Juan de Dios, de Palencia.

La certificación de obras realizadas por el contratista don Vicente Rubert, en la reforma del pabellón central del Museo provincial, importante 3.479 pesetas.

Aprobar las relaciones de gastos del Hospital y Casa de Beneficencia del pasado septiembre, importantes 9.093 pesetas y 15.668, respectivamente.

Aprobar varias facturas y relaciones de gastos por obras y trabajos realizados en distintas dependencias de la Corporación.

Las liquidaciones de estancias de dementes en el Manicomio de Jesús de Valencia, durante el pasado año y el actual, importantes 24.346 pesetas.

Acceder a la rebaja de cédulas personales solicitadas por don Manuel Castro Reñina.

Conceder una prórroga de quince días para la presentación de las declaraciones juradas por parte de las empresas concesionarias de saltos de agua de la provincia.

Aprobar definitivamente el expediente iniciado sobre habilitación de créditos.

Facultar al presidente para realizar mediante concursillo las obras necesarias para la instalación de los gabinetes de Electroterapia y Rayos X del Hospital, importante pesetas 2.967.

Autorizar a la Presidencia para la adquisición del papel necesario para la impresión del "Boletín Oficial" del año próximo y para conceder un auxilio al Club Ciclista de Castellón, para la carrera que organiza.

Se trataron varios asuntos más de trámite, y se acordó celebrar la próxima sesión ordinaria el día 30 del actual y diez horas de su mañana.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La última gran creación de la inigualable Clara Bow, titulada Hoop-La

Se estrena el martes en el DORE

La última gran creación de la inigualable Clara Bow, titulada Hoop-La

Se estrena el martes en el DORE

Sindicato de Policía Rural

DON JOSE TAUS OLUCHA, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta capital.

HAGO SABER: Que por acuerdo de la Corporación de 8 de octubre, se convoca a la Comunidad de Labradores a Junta general ordinaria que habrá de celebrarse el día CUATRO de noviembre, a las DIEZ horas de su mañana, en la Casa social, en la que deberán tratarse los asuntos siguientes:

- 1.º.—Elección de seis Síndicos y seis Jurados para el cuadrenio entrante; a cuyo efecto y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 43 de las Ordenanzas se exponen al público en la Casa social las listas electorales formadas según el Padrón, para que los interesados que se crean perjudicados en sus derechos acudan al Sindicato en el plazo de DIEZ días contados desde la fecha de publicación de este Edicto.
- 2.º.—Discusión y aprobación de los presupuestos ordinarios para el año próximo en los que se incluyen los servicios de Caminos y Acequias de la marjalería por reparto general.
- 3.º.—Nombrar la Comisión revisora de las cuentas.

Castellón 19 octubre 1934.

JOSE TAUS. El Secretario,

ALFONSO GIL MATIES.

Adjudicación de Escuelas con carácter interino

ACTA de adjudicación de escuelas con carácter interino de acuerdo con el telegrama de la Dirección general de fecha 16 del actual que realiza la Comisión designada por el Consejo Provincial de primera enseñanza en su sesión extraordinaria.

Nombres y escuelas que se le adjudican:

Doña Pilar Vicent Martínez, Castellón.

Doña Pilar Gascón Ibáñez, Cuevas de Vinromá, párvulos.

Doña Emilia Callín Traver, Alcalá de Chivert, párvulos.

Doña Josefina Rozalén Sales, Borriol, párvulos.

Doña María Dolores Vilar Traver, Alcalá de Chivert, unitaria.

Doña María del Pilar Serva Nova, Benicarló, S. G.

Matilde Giménez Moratilla, Almenara, unitaria.

Teresa Villanueva Díaz, Jérica, S. G.

Doña Teresa Ganzález Calatayud, no elige.

Doña Asunción García Sanchiz, no elige.

Doña Carmen Rodríguez Moragón, Lucena del Cid, unitaria.

Doña Asunción Vidal Bort, San Mateo, unitaria.

Doña Elvira Soriano Coyradas, Albocácer, párvulos.

Doña María del Carmen Armelles Troncho, Ares del Maestre, unitaria.

Doña María Teresa García Alcón, Altura, unitaria.

Doña Rosario Pradells, se halla ejerciendo.

Doña Antonia Nebot Climent, Tales, unitaria.

Doña Magdalena Bás García, Santa Magdalena, unitaria.

Doña Isabel Gimeno Meliá, Morella, unitaria núm. 2.

Doña María Dolores Fabra Compte, Albocácer, unitaria núm. 1.

Asunción Miralles Falcó, Albocácer, unitaria núm. 2.

Doña Teresa Michavila Paús, Albocácer, unitaria núm. 3.

Doña Agripina García García, Altura, párvulos.

Doña Manuela Portillo Cardona, Peñíscola, párvulos.

Doña Nieves Torres Dellá, Traiguera, unitaria.

Doña Encarnación Escobar Gimeno, Adzaneta, unitaria.

Doña Raquel Roca Monfort, Tírig, unitaria.

Doña María Asunción López Segura, Traiguera, párvulos.

Doña Josefa López Segura, San Jorge, unitaria.

Doña Julia Such Villalave, Fanzara, unitaria.

Doña Angeles Soro Miró, Eslda, unitaria.

Doña Claudia Vilar Vilar, Vall de Almonacid, unitaria.

Doña Rosa Calvo Rovira, Begís, unitaria.

Doña Emilia Medina Orts, no elige.

na, S. G.

Don Francisco Iturralde del Pozo, Castellón, S. G. "Aduara".

Don Antonio Tintoré Beltrán, Terresa, unitaria.

Don Juan Sales Guillén, Burriana, S. G.

Don Francisco Albaicón, Fanzara, unitaria.

Don José María Chillida Choza, Alcalá de Chivert, unitaria núm. 1.

Don Juan Francisco Amela Segarra, Benlloch, unitaria.

Don Francisco Moya Brotons, Alcora, S. G.

Don Isaac Faro Sainz, Villahermosa del Río, unitaria.

Don José Gellida Coscollano, Cuevas de Vinromá, núm. 1.

Don Joaquín Cardona Muñoz, Cuevas de Vinromá, núm. 2.

Don Manuel Saborit Escuder, Santa Magdalena, unitaria.

Don Melchor Villanueva Pérez, Argelita, unitaria.

Don Vicente Beltrán Gargallo, Adzaneta, unitaria.

Don Francisco Sebastián Clavel, Almedijar, unitaria.

Don Salvador Palau Sabater, Uteras, unitaria.

Don Manuel Cubedo García, Salsadella, unitaria.

Don Horacio P. Monferrer, Cáliz, unitaria núm. 2.

Don José María Juan Cruz, San Jorge, unitaria.

Don Víctor del Pino y Dueñas, Chert, unitaria.

Don Javier Pallarés Giner, Peñíscola, unitaria núm. 1.

Don Vicente Puig Segarra, Benasal, unitaria.

Don Vicente Plá Benet, Vallibona, unitaria.

Don José A. Llombart Arnau, Ahín, unitaria.

Don Eloy Alvarez Martínez, Los Ibarzos, mixta.

Don Vicente Segarra Alvaro, Cátova, unitaria.

Don Juan José Franch Molés, Sierra Engarcerán, unitaria.

Don León Sanchis Masip, Benasal, unitaria.

Don Marcelino Manuel Sebastián, Montanejos, unitaria.

El Presidente, José Vega de los Reyes

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Franco	48'35
Libras	36'15
F. Suizos	239'75
Dollars	7'30
Liras	63
Belgas	171'40
Florines	4'975
Reichsmark	2'935
K. Checas	30'50

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON



JARABE (Comprimidos y polvo) ERNESTO PAGLIANO de Nápoles

Evita las infecciones. Limpia el estómago y la sangre.

Certificados de Penales

Ultimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tengan que realizarse en Madrid, encárguelos a

NICOLAS NIETO Vergara, 14.--MADRID

DE SOCIEDAD

Llegaron

De las Villas de Benicasim, el funcionario de Correos Emilio Santa Cruz, con su noble madre y bellas sobrinas.

—Asimismo de su Villa de playa, la familia del Inspector de Sanidad, doctor Sureda.

—También de Benicasim, el funcionario de la Caja de Ahorros Manuel Mozas, con la familia.

—Del maste, con la familia Félix Molina.

—De Montanejos, doña Rebeca.

—De Cortes de Arenoso, el putado provincial don Pedro V.

mez y familia.

Marcharon

A Barcelona, desde Nules, la bella hija, regresó don Vicente.

—A Villavieja, con sus lindos hijos, para tomar aquellas aguas distinguida esposa del teniente de las fuerzas de Seguridad Francisco del Cacho.

—A Alicante, después de una temporada aquí, el jefe de familia de aquella Delegación Hacienda, con su bella esposa.

Enteros

Guarda cama, a causa de un triado, el funcionario de la Dirección de Hacienda, don Joaquín Ram.

Restablecido

Se encuentra restablecido, el pintor Rafael Sanchis Yago.

Nonbramientos

Resuelto por el ministerio de Instrucción pública el concurso de febrero último, ha hecho los siguientes nombramientos de encargados de curso del Instituto Nacional de Castellón:

Don José Marín Giménez F.

Casanovas, de Historia Natural.

La última gran creación de la inigualable Clara Bow, titulada Hoop-La

Se estrena el martes en el DORE

MISCELANEA

SALVAJADAS

Va siendo ya hora de que las autoridades tomen en serio y adopten medidas energías para terminar con esas bandas de insolentes educados que campan por sus pelos en las salas de espectáculo en los paseos y en las calles de la ciudad, convirtiéndolo todo en un po de sus cañerías.

Anteayer, por ejemplo, durante más de una hora y cuando en la calle de G. Chermá había más afluencia de público, unos gorrinos anduvieron paseando una rata de gran tamaño, la que iban continuamente sobre las mujeres produciendo los consiguientes ruidos y molestias.

Esto se arreglaría fácilmente si se ejerciera la debida vigilancia y se impusieran rigurosos castigos a los "divertidos" desvergonzados que se arrojan sobre las señoras y prez" del salvajismo dante y moleste.

NUEVA ESTACION TELEGRAFICA

El delegado jefe del Centro de telegrafos de Castellón, don Eduardo Pons Gil, nos participa que quedó inaugurado al servicio público, la estación telegráfica de Castellón, la estación telegráfica de Castellón, la cual admitirá una clase de servicio, incluso de giro telegráfico.

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

Llegaron De las Villas de Benicasim, regresó el funcionario de Correos, don Emilio Santa Cruz, con su respetable madre y bellas sobrinas.

—Asimismo de su Villa de aquella playa, la familia del Inspector provincial de Sanidad, doctor Such.

—También de Benicasim, el funcionario de la Caja de Ahorros, don Manuel Mozas, con la familia.

—Del maste, con la familia, don Félix Molina.

—De Montanejos, doña Recareda Ibañez.

—De Cortes de Arenoso, el ex diputado provincial don Pedro V. Gómez y familia.

Marcharon A Barcelona, desde Nules, con su bella hija, regresó don Vicente Marin.

—A Villavieja, con sus lindos hijos, para tomar aquellas aguas, la distinguida esposa del teniente jefe de las fuerzas de Seguridad, don Francisco del Cacho.

—A Alicante, después de pasar una temporada aquí, el jefe de Contabilidad de aquella Delegación de Hacienda, con su bella esposa.

Entremos Guarda cama, a causa de un resfriado, el funcionario de la Delegación de Hacienda, don Joaquín Ram.

Restablecido Se encuentra restablecido, el notable pintor Rafael Sanchis Yago.

Nombramientos Resuelto por el ministerio de Instrucción pública el concurso de septiembre último, ha hecho los siguientes nombramientos de encargados de curso del Instituto Nacional de Castellón:

Don José Marín Giménez Fayos, Casanovas, de Historia Natural.

La última gran creación de la indigable Clara Bow, titulada Hoop-La

Se estrena el martes en el DORE

MISCELANEA SALVAJADAS

Va siendo ya hora de que las autoridades tomen en serio y adopten medidas enérgicas para terminar con esas bandas de insolentes e ineducados que campan por sus respetos en las salas de espectáculos, en los paseos y en las calles de la ciudad, convirtiéndolo todo en campo de sus cañerías.

Anteayer, por ejemplo, durante más de una hora y cuando en la calle de G. Chermá había más aglomeración de público, unos gorrinos anduvieron paseando una rata muerta de gran tamaño, la que lanzaban continuamente sobre las mujeres, produciendo los consiguientes susurros y molestias.

Esto se arreglaría fácilmente con que se ejerciera la debida vigilancia y se impusieran rigurosos castigos a los "divertidos" desvergonzados "honra y prez" del salvajismo andante y molestante.

NUEVA ESTACION TELEGRAFICA

El delegado jefe del Centro de Telégrafos de Castellón, don Eduardo Pons Gil, nos participa que ayer quedó inaugurado al servicio público, la estación telegráfica de Catí de esta provincia, la cual admitirá toda clase de servicio, incluso de giro telegráfico.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

Homenaje nacional a la fuerza pública

Continúa en nuestra capital engrasando la suscripción abierta para rendir homenaje a la fuerza pública, que en el pasado movimiento revolucionario con su heroísmo defendió al unidad española y los principios de orden y autoridad.

A continuación insertamos las últimas aportaciones.

Unión Patronal

Suma anterior, 5.725 pesetas.

Don Fernando Diago, 50 pesetas.

" Hipólito Blanch, 50.

La Cerámica Levantina, 50.

Don Juan Bustos, 25.

Un socio, 500.

Don Juan Adell, 50.

Ferretería Dols, 500.

Suman 6.950 peetas.

"Esta entidad abre una suscripción encaminada a recaudar donativos con destino a premiar el heroico comportamiento de las fuerzas del Ejército, Guardia civil, Asalto y demás que han intervenido en los últimos acontecimientos revolucionarios.

A este fin invita a todos sus socios y a cuantos sin serlo simpaticen con esta proposición, para que entreguen sus óbolos en las oficinas de Unión Patronal, Plaza del Rey don Jaime, número, 3, donde se les extenderá el correspondiente recibo. Las listas de entrega se publicarán en la Prensa local."

En Obras Públicas

La Jefatura de Obras Públicas de la provincia nos comunica, que hace ya días, todo el personal a sus órdenes, ofreció un día de haber para premiar a las tropas y demás elementos del Gobierno que contribuyeron a la represión de los hechos revolucionarios recientemente desarrollados en España, lo que puso en conocimiento de la Superioridad, con fecha 15 del actual.

Con mucho gusto lo hacemos público en nuestro DIARIO y no lo hicimos antes por no tener conocimiento de este rasgo del personal citado.

Cámara de Comercio

A última hora de la tarde del pasado sábado la Cámara Oficial de Comercio se reunió en sesión extraordinaria convocada por don Pedro Sancho, para tratar de los pasados sucesos revolucionarios y adoptar acuerdos con respecto de los mismos.

Concurrieron casi todos los vocales que constituyen la corporación, adhiriéndose a los acuerdos adoptados aquellos que por ausencia o enfermedad no les fué posible asistir.

El señor Presidente dió cuenta de los sucesos ocurridos durante los días pasados, añadiendo que al iniciarse éstos visitó al señor Gobernador expresándole la adhesión de la Corporación al Gobierno de la República ofreciendo a la vez el concurso de la entidad para cuanto la autoridad creyera necesario.

Agergó que dada la importancia de lo ocurrido había considerado que no era oportuno esperar a la fecha en que se ha de celebrar la sesión ordinaria del actual mes para la adopción de los acuerdos que la Cámara tuviera a bien tomar en relación con los repetidos sucesos. Creyendo que uno de estos había de ser el de sumarse a la suscripción nacional, no había tenido inconveniente en admitir el ofrecimiento que le habían hecho los funcionarios de la Cámara y los profesores y portero de la Escuela Particular de Comercio de dejar el importe de un día de sus respectivos sueldos para engrasar la cantidad que la corporación votase.

Terminó manifestando que acaba de tener noticias de que los componentes y personal de las Cámaras de Oviedo, Avilés y Gijón, no habían sufrido daño alguno en las pasadas revueltas, por lo cual proponía se telegrafara a los presidentes respectivos saludándoles y expresando la satisfacción de todos por tal motivo.

Hicieron uso de la palabra los señores Adell, Calduch, Gor, Piñón, Segarra Bernat, Escuder, Mallach y Peris, y por aclamación se adoptaron los siguientes acuerdos:

1. Dirigir un telegrama al señor Presidente del Consejo de Ministros expresándole la viva satisfacción sentida ante la serenidad y acierto del Gobierno de la República, y el heroísmo del Ejército y restante fuerza armada logrando mantener la unidad de la Patria, el orden público y la paz social, captándose la gratitud de España.

2. Que se nombran dos comisiones una para que se trasladara a visitar al señor Gobernador civil con el objeto de reiterarle las manifestaciones que oportunamente le hizo la presidencia a la vez que se le diera cuenta de los acuerdos adoptados y otra para entrevistarse con el señor Comandante militar para expresar en nombre de la Cámara la felicitación de ésta al Ejército e institutos y cuerpos armados por su heroico comportamiento durante la pasada revuelta.

3. Saludar y felicitar a las Cámaras de Oviedo, Avilés y Gijón por no haber sufrido daño alguno sus componentes y personal durante los sangrientos sucesos ocurridos en aquella región.

4. Destinar mil pesetas para la suscripción nacional, expresando el sentimiento de la Corporación por no permitir sus medios económicos desprenderse de mayor cantidad con el repetido objeto.

Seguidamente una comisión presidida por el señor Sancho y otra presidida por el señor Segarra Bernat se trasladaron a la Comandancia militar y Gobierno civil para cumplir los referidos acuerdos.

Por los centros oficiales MUNICIPIO

COMISIONES

Hoy deberán reunirse las Comisiones de Hacienda y Vigilancia y Tráfico del Ayuntamiento.

GOBIERNO CIVIL

TRANQUILIDAD

Ayer no había noticias en este centro oficial, manifestándonos el secretario particular del gobernador que por las noticias recibidas de la provincia, la tranquilidad es completa.

CASA DE SOCORRO

ASISTENCIA DE AYER

A las 20: Vicente Agut Pascual, de 9 años de edad, herida contusa en lado derecho de la región dorsal del tórax a nivel del punto de navel; tiene 8 centímetros de extensión superficial; hay atonía de masa muscular de gran serrato latual, dejando al descubierto la costilla octava. Posible lesión en la parrilla costal, producidas al ser atropellado por otro ciclista. Pronóstico reservado.

Banco Nueva Hispania

Recordamos a los asociados de las Agrupaciones de 1919 y 1920 el artículo 50 de nuestros Estatutos en el que se previene que aquellos que dejasen transcurrir el año que les corresponde para la liquidación, y el siguiente, sin hacer la oportuna reclamación, se entenderá que ceden sus derechos a la Sociedad, y la cantidad que a ellos correspondiere pasará a beneficios del fondo social, caducando sus derechos a formular reclamación alguna.—Barcelona, 19 de octubre de 1934. — El Director: José María Llopis y Font.

Limosnas recaudadas en el Día Misional

SANTA MARIA

En la mesa petitoria de señoritas de la Propagación de la Fé y Santa Infancia, 266'50 pesetas.

En las colectas de las misas, 138'90

En Santa Clara, 13'60

En San Agustín, 21'00

En el Colegio de MM. CC. 3'80

En las Monjas Capuchinas, 22'50

En el Asilo Desamparados, 21'20

EN LA STMA. TRINIDAD, 50'00

En San Miguel, 73'80

En las Escuelas Pías, 6'20

EN LA PMA SANGRE, 54'80.

PP. Capuchinos, 38'80

PP. Carmelitas, 42'00

Siervas de Jesús, 11'50

Oblatas del Stmo. Salvador, 8'55

Total: Pesetas 772'65

Radio Castellon

PROGRAMA PARA HOY

A las 8'30. — Apertura de la Estación. — "La Voz", diario hablado de Radio Castellón. Información local, nacional y extranjera.

A las 9'00. — Cierre de la Estación.

A las 13'30: Apertura de la estación. —ñ.(C)---

— Audición variada en discos.

A las 14'00. — Cartelera de espectáculos.

A las 14'10. — Continuación de la audición variada.

A las 15'00. — Cierre de la Estación.

A las 21'00. — Apertura de la Estación.

A las 21'10: Cotización oficial de moneda facilitada por el Banco de Castellón.

A las 21'15. — Emisión hablada RISLER ofrecida por la Perfumería Parera.

A las 21'35. — Selección del magnífico poema sinfónico "Scheherazade", de Rimsky Korsakow.

A las 22'00. — Audición variada en discos.

A las 22'45. — Noticias de prensa de última hora con información mundial, desde Madrid, en servicio directo a Radio Castellón.

A las 23'15—Cierre de la estación

El tiempo

Observaciones verificadas en el día de ayer:

Presión atmosférica: 758'3.

Temperatura máxima, 21'6.

Idem mínima, 13'2

Dirección del viento: NE.

Fuerza del viento: Débil.

Recorrido del viento en 24 horas: 20 kilómetros.

Humedad relativa del aire: 81.

Evaporación: 2'0.

Estado del cielo: Variable.

Lluvia recogida: 00.

Compra de ORO

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga más por toda clase de oro

Días de compra en esta capital:

Del 23 de este mes al 2 de noviembre

ABONAMOS

Por una onza de oro moneda. 170 pesetas

Por una moneda de 25 pesetas 53 »

Por una libra esterlina 52 »

Por una francesa 20 francos 40 »

Por 20 dollars 210 »

Igual se compran pequeñas que grandes cantidades.

También se compran objetos de todas clases que contengan parte de oro. Alhajas, relojes rotos, pulseras, cadenas y dentaduras que lleven oro. Por una onza auténtica del años 1724 se pagan mil pesetas.

Para informes dirigirse a la

Posada San Pascual

Calle de Amadeo I, 24, Castellón. Avisando se pasa a domicilio.

El Sorteo de la Lotería

El Gordo de la Lotería en el sorteo de 1.º del actual, con el número 30.769, la aproximación y la centena, han sido vendidos en la Administración núm. 18, situada en la Avenida de Nicolás Salmerón, de Valencia, frente al Gran Teatro, a cargo de doña Encarnación Rovira, viuda de Iscla.

También vendió el Gordo y muchos premios en junio pasado y espera pagar el Gordo de Navidad.

¡Conque, a comprar todos allí!

Lea "Diario de Castellón"

Lista completa de la Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

(SALVO ERROR U OMISSION)
CON 150.000 PESETAS

12.790 Línea de la Concepción, Ribadavia.
CON 95.000 PESETAS

14.090 Figueras, Ceuta.
CON 75.000 PESETAS

41.721 San Sebastián, Sevilla.
CON 55.000 PESETAS

40.990 Barcelona
CON 40.000 PESETAS

41.608 Algeciras.
CON 3.000 PESETAS

1.288 Reinos, Valencia, Barcelona

3.805 Zaragoza, Barcelona, Reus

4.772 Jerez, Granada, Gijón.

9.254 Zaragoza, Madrid

12.966 Cádiz, Córdoba, Madrid

13.898 Valladolid, Madrid

22.230 Madrid, Cádiz, Barcelona

23.012 Madrid, Barcelona, Córdoba

24.204 Gerona, Barcelona

27.823 Las Palmas, Barcelona y Bilbao

31.427 Almadén, Sevilla, Coruña

32.596 Valencia, Barcelona, Jaén

33.407 Madrid, Barcelona

34.197 Barcelona, Zaragoza

35.551 Granada, Barcelona, Alicante

37.558 Zaragoza

37.783 Madrid

39.719 Madrid

40.797 Barcelona, Madrid, Sevilla

41.446 Madrid, Jerez, Sevilla

CON 500 PESETAS

DECENA

50 60 80

CENTENA

188 213 246 265 275 306 346 356

397 421 444 452 497 515 551 572

596 608 619 626 658 689 732 806

820 827 830 858 911 925 954 971

985

MIL

003 035 105 154 166 211 212 237

245 304 329 361 444 453 464 476

574 600 614 635 657 719 790 814

944

DOCE MIL

066 075 126 228 252 301 310 328

352 413 426 454 459 472 524 585

633 642 794 803 815 885 973 980

001 024 126 159 175 228 238 255

262 272 287 300 317 347 353 380

412 514 554 568 570 578 633 668

858 932 933 938 965 972

008 135 164 184 210 227 279 307

372 380 412 417 453 465 486 551

586 667 671 673 709 759 771 782

783 795 879 909 917 944 966 969

003 046 109 149 182 239 263 340

382 386 390 398 532 539 564 567

687 704 878 894 932 978 981 983

986

055 057 072 099 128 138 155 219

225 246 252 255 278 282 351 354

378 393 406 464 494 503 530 561

607 626 644 655 670 712 763 851

921 946 963

020 045 060 091 106 160 165 167

194 254 264 269 324 422 432 437

565 575 595 618 635 663 752 811

828 909 948

036 045 054 071 098 130 137 202

241 251 255 286 300 336 353 363

398 403 413 452 469 585 652 725

732 778 780 805 849 862 884 943

997

041 068 104 136 186 271 310 360

540 562 585 615 634 635 651 688

705 746 758 810 894 897 929 983

018 040 056 078 127 157 182 193

209 222 266 316 377 425 455 459

494 531 612 621 634 686 726 734

738 759 813 840 891 893 915 939

000 001 002 005 068 087 140 184

215 255 257 260 265 268 275 336

390 398 442 465 606 636 764 822

838 874 904 951 961 964

011 029 038 044 087 109 114 181

230 259 361 392 403 433 438 496

515 525 574 579 580 601 688 702

706 722 760 800 870 913 927 930

944

TRECE MIL

066 075 126 228 252 301 310 328

352 413 426 454 459 472 524 585

633 642 794 803 815 885 973 980

001 024 126 159 175 228 238 255

262 272 287 300 317 347 353 380

412 514 554 568 570 578 633 668

858 932 933 938 965 972

008 135 164 184 210 227 279 307

372 380 412 417 453 465 486 551

586 667 671 673 709 759 771 782

783 795 879 909 917 944 966 969

012 023 034 049 068 072 158 236

257 348 355 359 415 427 447 466

583 666 760 771 776 792 870 912

916 951 958 967 971 995 997

006 045 132 165 175 198 208 209

232 268 271 331 339 398 446 473

503 516 526 600 615 620 681 686

698 703 717 728 734 748 761 810

820 861 875 892 899 904 936 951

008 028 043 044 073 133 136 178

241 274 286 314 351 393 438 398

517 524 530 532 549 588 618 624

632 700 736 745 759 765 768 798

828 841 872 925

002 003 034 061 076 088 132 141

144 172 175 195 226 239 310 315

317 355 396 419 425 445 451 500

501 556 607 611 628 659 667 764

793 794 811 825 881 882 889 894

895 960 981

026 075 095 200 240 245 296 302

306 316 327 388 490 533 544 596

644 652 719 744 756 771 815 823

991

006 013 162 192 228 248 269 306

309 369 397 424 452 470 526 543

668 678 681 691 736 743 767 828

836 872 915 950 960

069 089 164 186 189 345 367 403

437 450 452 516 540 563 739 782

894 933 950 967 993

028 029 046 145 148 187 226 373

431 464 515 522 539 578 722 735

784 824 827 845 877 908 931

026 069 123 127 187 197 202 225

242 290 307 350 463 470 473 539

566 593 594 625 662 663 675 723

758 765 795 831 843 975 998

024 065 076 084 103 108 209 222

232 267 271 286 330 338 463 529

538 647 675 729 740 745 787 788

822 850 892 975

064 083 161 194 196 224 235 294

308 209 323 327 329 359 391 402

430 443 445 446 502 507 529 593

607 623 631 637 639 643 646 665

681 690 700 733 747 771 795 812

817 881 894 928 950 968

001 071 144 253 275 312 385 394

400 406 415 420 483 527 557 583

638 642 664 696 717 787 879 892

TREINTA MIL

044 066 086 116 121 123 131 153

185 188 201 275 300 322 343 374

385 421 423 467 487 503 519 533

541 566 575 616 617 651 663 678

681 686 727 757 811 818 858 872

908 910 914 940

009 016 019 041 087 098 102 163

166 190 222 230 232 270 344 387

406 412 456 517 529 533 607 619

638 649 673 710 730 776 784 854

876 917 920 922 959 965 966 994

018 036 044 106 208 217 275 284

288 289 301 315 331 352 404 419

474 479 502 529 561 642 653 667

700 703 717 719 761 843 882 886

918 947 950

030 032 054 057 107 194 201 211

228 239 256 286 351 357 359 402

502 505 610 663 690 809 718 786

821 837 859 937 954 966 972

014 024 028 033 090 110 117 141

182 230 255 288 304 310 334 380

399 474 490 496 598 609 638 639

658 664 708 716 720 724 728 759

789 821 836 838 847 848 953 960

034 121 182 184 220 245 261 323

379 466 511 538 545 547 614 629

640 642 648 654 699 758 776 736

852 913 968

018 094 100 147 262 274 292 298

345 362 365 373 380 395 433 465

473 511 582 597 637 665 669 755

767 771 797 842 853 884 889 897

926 976

009 036 040 073 083 091 093 122

129 195 209 275 326 339 379 460

467 476 719 763 784 816 817 821

876 946 948 957 961 966 983

022 046 056 058 070 085 175 176

224 244 253 260 303 367 378 381

392 421 425 478 487 497 501 584

650 682 690 720 724 733 768 771

798 802 810 897 922 999

TREINTA Y OCHO MIL

001 013 014 028 040 043 054 079

170 230 231 275 325 331 363 370

375 413 432 451 468 490 492 507

512 537 552 579 605 632 640 643

706 707 709 717 718 746 756 787

802 822 925 932 947 995 997

037 061 077 088 109 145 186 211

243 259 275 308 324 376 405 408

425 428 437 449 484 556 567 578

635 693 716 770 823 842 848

La concentración de fuerzas no encuentra resistencia

En el incendio de la Audiencia de Oviedo desaparece todo lo actuado por el alijo de armas en el «Turquesa»

Comienzan en León los consejos sumarísimos

RESUMEN DE NOTICIAS OFICIALES

Madrid. — En el ministerio de la Guerra facilitaron un resumen de las noticias oficiales desde las 17 horas del día 20 hasta las 17 del 21. "Primera a séptima divisiones: Tanto la guardia civil como los cuerpos de policía, seguridad y asalto, han detenido a algunos huidos de Asturias o complicados en la revuelta, y han recogido algunas armas.

Octava división: El movimiento de concentración de diversas columnas sobre la cuenca carbonífera de Asturias se ha verificado sin tener que vencer resistencia.

Las tropas ocupan con destacamentos todos los puntos de importancia de los valles del Caudal, Aller y Nalón.

En los dos últimos entraron procedentes de León destacamentos de alguna consistencia, que limpiaron los puestos de San Isidro y Letarnc.

Desde Villablino descendieron por los valles del Narcea y del Vigueña, otros destacamentos, hasta los cursos inferiores de estos ríos, que cierran por el Oeste la salida de la zona minera.

Esta, por consiguiente, ha sido recorrida y dominada en su totalidad. No se limitan las tropas a imponer la autoridad en los lugares donde llegan, disolviendo cualquier grupo de resistencia, sino que establecen el primer fundamento de una paz duradera con el desarme de la población rebelada.

Este desarme ofrece ya cifras de consideración, que para los fusiles son de nueve mil.

El tiempo es muy bueno en toda la zona de operaciones y los convoyes circulan normalmente en todas direcciones.

La vida civil va restableciendo sus actividades pacíficas.

En Gijón se trabaja en todos los oficios, y los trenes entre esta ciudad y Madrid han funcionado sin novedad, aunque la rápida recomposición de la vía no permite aún velocidades normales en varios trayectos.

El trabajo agrícola es normal en toda Asturias.

REUNION DE LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO

Madrid. — Para tratar del asunto relativo al procesamiento de don Manuel Azaña y don Luis Bello, se reunió ayer la Sala segunda del Tribunal Supremo, compuesta por los magistrados don Manuel Pérez, presidente, y don Enrique Robles, don Manuel Lolo, don Vicente Crespo, don Joaquín Lacambra, don José Antón y don Eduardo Iglesias Portal, vocales.

EXCULPACION DEL EX DUQUE DE LAS TORRES

Madrid. — Don Gonzalo de Figueroa, ex duque de las Torres, detenido con motivo de los sucesos revolucionarios y libertado al comprobarse su inocencia, ha publicado una carta en la que dice que ignoraba la organización de los sucesos y que en cuanto tuvo noticia de ellos los condenó.

También quiere hacer constar que no ocultó a ninguna persona, ni primer lugar porque nadie se le acercó y en segundo porque nunca él lo hubiera hecho.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid. — El señor Hidalgo re-

cibió esta mañana al diputado monárquico Honorio Maura y a una comisión de obreros sombrereros de Sevilla.

El ministro dijo a los periodistas 493 fusiles, 30 escopetas, una ametralladora y un obús del calibre 105.

Añadió que le había visitado una comisión de sombrereros sevillanos para pedirle que se implante en el Ejército el uso del sombrero, a los que dijo que hará todo lo posible.

A preguntas de los periodistas dijo Hidalgo que en Barcelona no se había ejecutado ninguna sentencia, porque todavía no había dado el visto bueno el Gobierno.

Ha llegado a Madrid el general Balmes. Se entrevistó con el ministro de la Guerra.

EL ALIJO DE ARMAS

Madrid. — Aún no repuesto de su pasajera dolencia el juez Alarcón ha reanudado sus trabajos.

Le visitó el juez especial que instruye sumario en Asturias por el alijo de armas en el «Turquesa», dándole cuenta de que en el incendio de la Audiencia había desaparecido todo lo actuado.

EN TURON FUERON ASESINADOS UN TENIENTE CORONEL Y UN COMANDANTE

Madrid. — El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares, ha manifestado a los periodistas que se han recibido noticias de Asturias de que en el pueblo de Turón fueron encontrados, villanamente asesinados, el teniente coronel de Carabineros señor Andreu Luengo y el comandante don Alberto Muñoz, y que tan pronto tuvo noticias de las referidas desgracias, telegrafió al delegado de Hacienda de Oviedo para que en nombre del ministro y el suyo, dé el pésame a los deudos de las víctimas, extensivo a las de todos los carabineros muertos en el cumplimiento del deber y les represente en los funerales.

Exhibió un telegrama del subsecretario de Instrucción pública que contiene calurosos elogios por la conducta abnegada de los funcionarios de la Delegación de Hacienda de Oviedo durante los pasados azarosos y difíciles días.

En provincias

DETENCIONES

Barcelona. — Han sido detenidos varios supuestos complicados en los últimos sucesos, entre ellos Vicente Becerba Parada, reclamado por el juez del cuartel de San Agustín; Antonio Medina Sánchez, al que se acusa de haber amenazado a un guardia por no sumarse al movimiento, y Domingo Mira, a quien se acusa de que la noche del 6 disparó con un rifle desde el interior de un auto contra la fuerza pública.

Todos han quedado a disposición de la autoridad militar.

Agente de negocios

Gestión de toda clase de asuntos en Centros oficiales. Representación de contratistas de obras públicas. Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Compra-venta de fincas a plazos. Administración y parcelación de fincas. Lorenzo Ródenas Moreno. Hortaleza, 80. Madrid.

EXTRADICION

Barcelona. — Concedida la extradición del súbdito francés Paul Laborde, acusado de haber asesinado al empresario Duffrene, ha sido conducido por la guardia civil a la frontera.

ARMAS Y MUNICIONES

Barcelona. — En la auditoría de guerra han sido entregados tres revólvers y una caja de municiones encontrado en una cloaca de la calle del Pino.

La última gran creación de la inigualable Clara Bow, titulada Hoop-La

Se estrena el martes en el DORE

UNA NOTA DEL GENERAL BATET

Barcelona. — Anoche, por las emisoras de radio, desde el micrófono instalado en la Comandancia Militar, se radió la siguiente nota: "Su excelencia el general Batet ordena a los patronos de toda clase que den cuenta urgente a la Comisaría general de Orden público del nombre de los obreros que faltan hoy lunes al trabajo, especificando las causas, y adviertan a estos últimos que los que dejen de acudir a sus puestos sin motivo justificado, se considerarán incurso en el artículo cuarto del bando de declaración del estado de guerra, aplicándoseles las sanciones correspondientes."

JUICIOS SUMARISIMOS

León. — Han comenzado los juicios sumarísimos en esta capital por los sucesos revolucionarios. Uno de ellos ha sido contra seis dependientes de comercio, que celebraban una reunión ilegal en un pueblecito. Se les ha condecorado a dos años de prisión. Otro ha sido contra José Fernández, Amador García y José Vayo, acusados de haber provo el accidente de un auto que conducía fuerzas de la Guardia civil y que cayó por un barranco, y de haber arrojado después explosivos contra los guardias. El fiscal pide la pena de reclusión perpetua a muerte. Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra los camareros Casimiro García e Hilario Fernández, acusados de tenencia de explosivos. Se les ha condenado a ocho años de presidio. DETENCION DE UN CABECILLA León. — Ha sido detenido Raul Mendive, uno de los principales cabecillas del movimiento revolucionario en el pueblo de Grado. ESTALLA UN CARGAMENTO DE DINAMITA Oviedo. — Una camioneta que conducía cartuchos de dinamita abandonados por los revolucionarios de Langreo, al llegar al lugar denominado Gargantada, ha hecho explosión, quedando completamente destruida. Sin duda, los conductores iban fumando y una chispa prendió en la sustancia explosiva. Parece que no ha habido víctimas.

LOS BULOS

Dos radioemisoras francesas lanzan la noticia de que Alcalá Zamora había dimitido y proclamado la dictadura el general Franco

Para evitar la repetición de estos hechos se hacen gestiones de carácter diplomático

Madrid. — Lerroux abandonó su despacho de la Presidencia a las dos menos cuarto y dijo a los reporteros que tenía ninguna noticia que comunicarle.

—En el extranjero —comentó un informador— se continúan publicando noticias falsas referentes a la situación política de España.

—Efectivamente —contestó Lerroux—. Me han dicho que ayer la estación de radio de Tolouse lanzó la noticia de que el Presidente de la República había dimitido y había proclamado la dictadura el general Franco, y que de esa dictadura de carácter democrático, formaban parte la mayoría de los miembros del actual Gobierno. En seguida que lo supe me puse al habla con el ministro de Estado para que hiciera una gestión amistosa de carácter diplomático, con objeto de evitar la circulación de esas noticias falsas, pues, como ustedes saben mejor que nadie, no ocurre nada que justifique esos rumores y me interesa hacer constar que ni el general Franco ni cualquier otro cometerían en estos momentos la felonía de perturbar la paz pública cuando aún están vivos los gérmenes revolucionarios.

Hizo presente el periodista que Radio París había lanzado la misma noticia, asegurando que los generales Franco y Goded habían implantado la Dictadura, lo que confirmó Lerroux y dijo:

—Yo supongo que los revolucionarios fugitivos que han pasado la frontera pondrán en Francia en circulación noticias como esa.

—Entonces —inquirió el informador— se han hecho gestiones cerca del Gobierno francés?

—Sí; ya les digo que ayer hablé con el ministro de Estado que se encontraba en Valencia, para que hiciera una gestión amistosa con el

Gobierno de la vecina República con objeto de evitar la repetición de tales hechos.

—¿Hay algo noticiable en el viaje a Madrid del general Balmes?

—Creo que no; por lo menos yo no se nada. Ha obedecido a cuestiones del servicio, habiéndose limitado el citado general a conferenciar con el ministro de la Guerra.

—¿Hay algo nuevo de los informes solicitados del Tribunal Supremo acerca de las sentencias de Barcelona y Gijón?

—No hay ninguna novedad.

—¿Y de Asturias?

—Pues que se va poco a poco dominando aquello, y supongo que llegarán nuevas sentencias dictadas por los Tribunales militares que allí actúan.

—¿Hay Consejo mañana?

—Sí; aquí mismo, a las 10'30.

—Y en Palacio, ¿cuándo se celebrará?

—Todavía no sé cuando nos reuniremos con su excelencia.

—¿Tratarán ustedes mañana de la reapertura del Parlamento?

—Probablemente.

Por último Lerroux facilitó una nueva lista de donativos para la suscripción en beneficio de la fuerza pública, diciendo que será la última, pues en lo sucesivo estas notas las entregará el subsecretario de la Presidencia.

Figuran en ella: Fernando Portet, con 50 pesetas; Sociedad H. M. N. F. Stocks, 100; Arrendataria de Fósforos, 25.000; Gerente Casa Fierro, 5.000; Compañía Ibarra, de Sevilla, 50.000; Carlos Peña, 500; Juan Collera, 20; Comunidad de Labradores de Alberique, 500; José López, 100; Joaquín Royo, 10.000; Un sacerdote envía dos pesetas en sellos, im- porte de una misa.

¡Radio oyentes Atención!

Vuestro aparato no funciona o funciona mal? Consulten ustedes a la "Clínica de la Radio", único laboratorio, Experto Técnico de Radio, organizado para toda clase de reparaciones.

Casa César, Técnico Radio

Miembro de la Wintkzurick - Radio (Alemania)
 RAPIDEZ — ECONOMIA — GARANTIA ABSOLUTA — SERVICIO DE EXPERTOS

Ronda Mijares, 161. - Castellón

Pida en todas partes

Licor Carmelitano

Estomacal, digestivo.

ctubre de 1934
 nal
 OCHO MIL
 40 043 054 076
 25 331 363 370
 68 490 492 507
 05 632 640 643
 18 746 756 767
 47 995 997
 NUEVE MIL
 09 145 186 211
 24 376 405 408
 34 556 567 578
 23 842 848 856
 A MIL
 32 083 092 103
 37 196 200 207
 76 280 292 303
 36 589 591 591
 51 583 600 623
 32 685 782 793
 4 943 947 978
 UN MIL
 09 192 200 209
 02 311 326 339
 09 464 478 500
 9 634 653 697
 2 851 916 917
 6 998
 DOS MIL
 6 229 317 338
 5 616 690 694
 9 778 804 808
 0 941 945 970
 TRES MIL
 8 160 167 181
 6 264 294 304
 4 438 469 508
 9 714 741 748
 5 816 829 878
 6 975
 CUATRO MIL
 0 085 175 176
 3 367 378 381
 7 497 501 582
 4 733 768 774
 2 999
 NA
 ERIA?
 de naci-
 de la indicac-
 DE ORO?
 los Juegos
 y Fortuna
 ANG TONG
 ARGENTINA
 LE
 AS
 ITE
 omiso.
 E T
 11. MADRID
 ros, 18.

:-: La jornada deportiva del domingo :-: El Madrid y el Español son batidos en sus propios campos

(Servicio especial de la Agencia Noti Sport para DIARIO DE CASTELLON)

EN EL SEQUIOL

Castellón, 1. Gimnástico, 1.

Equipos: Gimnástico. — Bueno, Valentín, Núñez, Barrios - Angelillo - Campa, Gros - Enrique - Romero - Pitux - Cañero.

Castellón. — Comas, Estrada-Gonel, Gómez - Pio - Bono, Nebot - Cambra - Martínez - Bertrán-Stors.

Goals: Castellón, 1 (Cambra). Gimnástico, 1 (Romero).

Corners: Castellón: 5 a favor. Gimnástico: 6 a favor.

Árbitro: López Juaneda.

LA MAXIMA RAZON

¿Por qué perdió el Castellón anteayer?

Si abriéramos una encuesta con la anterior pregunta para que cada aficionado emitiera su respuesta, seguramente las hallaríamos muy diversas y algunas graciosamente peregrinas.

Por ejemplo: —“Pues porque la delantera del Castellón no sabe rematar con éxito las jugadas...”

Otro: “Los veteranos que están pidiendo a gritos la jubilación tienen la culpa de todo...”

O esta otra en la que coincidirían la mayor parte de los exponentes: “Porque a Bertrán se le antojó hacer vacación absoluta en el campo...”

No faltarían tampoco los que descargaran la responsabilidad del fracaso sobre el entrenador y la directiva, por la alineación desacertada o el equivocado método de entrenar, tanto embarazoso y excesivo...

Todo esto y más íbamos a oír. Y vamos a darles a todos su mija de razón para que no se enfaden.

Ahora, cojamos todas estas supuestas opiniones, mezclémoslas, agitémos el cock-tail y verán ustedes como el resultado es este: inferioridad.

Si, señores, inferioridad de un equipo frente a otro de mejor calidad.

Las cosas claras. Y a quien me replique argumentando con el empate nivelador... habré de responderle que deduzca del resultado, la ventaja de campo y ambiente y reste entonces a ver si le sale la cuenta.

ASI SE JUEGA

Como lo hicieron los azul-grana; con brío, con coraje, poniendo el corazón en la partida y sin un asomo de decaimiento.

Con estos factores por guía; un conjunto homogéneo y bien preparado, algunos jugadores destacados los que forman la línea media, especialmente las alas y la zaga; buenos tiradores en el ataque y un guardameta que sabe guardar la puerta, tenían que vencer forzosamente y empataron!

Punto que te ganas pues.

NO ES POSIBLE

De ninguna manera puede ganarse un partido —sin el obsequio de la suerte— con solo “jugar” tres cuartos de hora, dejando luego campar al enemigo por carencia de entusiasmo o por agotamiento físico. Da lo mismo.

Y mucho menos si durante el tiempo de dominio no se consigue, por torpeza, indecisión o miedo... sacar la suficiente ventaja para contrarrestar los desfavorables acontecimientos futuros.

Aclarado esto, motivo esencial de lo ocurrido el domingo, consignemos que así como a Comas, la zaga, Gómez y Cambra, les cabe el mínimo de responsabilidad, los demás llevan toda participación en el fracaso y de una forma rotunda y contundente Bertrán, convertido anteayer, por su apatía y desacierto en el enemigo número 12 de su equipo.

Y no queremos meternos hoy más en honduras aunque hay mucha tela para cortar.

INHABIL NADA MAS

A Gómez Juaneda solo hemos de imputarle la falta de habilidad para la dirección de un partido que no ofrecía dificultades.

EGO

SUBGRUPO MURCIA-VALENCIA

CARTAGENA, 3
ELCHE, 0

Cartagena. — En el campo de la Estación, el Cartagena sin grandes esfuerzos, logró derrotar al Elche por tres goals a cero.

En el primer tiempo, el Cartagena dominó con alguna intensidad obtuvo en esta parte dos de sus tantos por mediación de Angelillo y García II.

En la segunda mitad, se niveló algo la partida, pero los cartageneros aumentaron su diferencia, logrando el tercer gol por mediación de García I.

Por el Cartagena, excepto la línea de medios, jugaron bien, sobresaliendo por el Elche Albarrán y García, el guardameta.

Dirigió desacertadamente Pagán. Equipos: Cartagena: Miró; Pepele, Paz; Reyes, Díaz, Basalliu; Villales, Sobriño, García II, Angelillo y García I. Elche: García; Viladet, Albarrán; Miralles, López, Piqueres; García, Bestit, Clement, Legos y Meico.

ALICANTE, 4
BURRIANA, 0

Alicante. — El partido de campeonato celebrado en esta población entre el Alicante y el Burriana terminó con el triunfo de los prietarios del terreno por cuatro tantos a cero. La superioridad de los alicantinos fué indiscutible en todo instante.

GRUPO SUR-LEVANTE

VALENCIA, 1
BETIS, 0

Sevilla. — Los numerosos lesionados del Betis le obligaron a formar un equipo en su mayoría con los jugadores del once amateur.

Aunque su enemigo no se mostró digno de su clase, se les impuso y aun no mereciéndolo logró una victoria por la mínima diferencia.

El tanto que se logró fué obtenido a los 6 minutos de iniciarse el juego por Vilanova, al recoger un centro de Ricart y que pudo rematar sin ningún inconveniente.

El encuentro tuvo pocas fases de interés.

Árbitro Escartín. Equipos: Betis: Urquaga; Arezo, Aedo; Perál, Arocha II, Adolfo; Herencia, Adolfo, Paquiri, Caballero y Malera. Valencia: Cano; Toregaray, Ramón; Abdón, Iturraspe, Villagrà; Torredelot, Goiguru, Vilanova, Costa y Richart.

MURCIA, 1
SEVILLA, 2

Murcia. — El resultado fué merecido. En el primer tiempo cada equipo marcó un tanto. Primero hicieron el suyo los sevillanos por medio de Torrontegui. Iban cuatro minutos de juego.

A los siete, empataron los de casa por medio de Unia, al rematar con la cabeza un buen servicio de Julio.

En la segunda parte, después de desperdiciar el Murcia un penalty consiguió el Sevilla el tanto de la victoria por medio de Tejada.

El arbitraje de Sanchis Orduña regular.

Equipos: Murcia; Enrique; Garcerán, Vilaplana; Muñiz, Balahí, Griera; Julio, Montañés, Uria, Roig y Sornichero. Sevilla: Guillamón; Euzkalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Tache; Tejada, Torrontegui, Campanal, Cortón y Caro.

LEVANTE, 2
HERCULES, 1

Valencia. — Un magnífico primer tiempo hicieron los del Hércules.

Excelentes medios y delanteros ejecutaron superiorísimos avances, que causaron el asombro de la afición. Poco eficaces en el chut, por prodigarlo desde muy lejos, no sacaron el beneficio que les correspondía de esta primera parte.

En el segundo tiempo, al agotarse los alicantinos por cansancio, se creció el Levante en grado enorme y obtuvo el goal de la victoria, mereciendo marcar varios más.

En el primer tiempo en un acoso casi inicial, había marcado Sasé para el Hércules. Y al reanudarse el juego Felipe obtuvo el empate. Casi mediado el segundo tiempo, volvió a marcar de cabeza Felipe.

Árbitro mal Balaguer.

Equipos: Hércules: Pérez; Orriols, Maciá; Salvador, Medina, Múgica; Irles, Sasé, Cervera, Tatono y Roldán. Levante: Vidal; Calpe, Puig I; Dolz, Calero, Guillén; Puig II, Artigas, Escolá, Felipe y Aparicio.

GRUPO VASCO

A. DE BILBAO, 5
ARENAS, 2

Bilbao. — Fueron los primeros en marcar los de Gliecho, al rematar Larrondo un pase de Gonzalo. El empate fué obra de Bata rebotó en la puerta enemiga yendo a caer encima de un jugador del Arenas y el balón entró. Todavía no se había rehecho de la impresión de este tanto los areneros, cuando Iraragorri de un fuerte tiro aumentó el tanteo. Mediado el tiempo, un chut cruzado de Gárate fué el cuarto goal del Athletic.

Poco después del tanto anterior, Gonzalo obtuvo el segundo de los areneros y momentos antes de finalizar el tiempo, Iraragorri marcó por quinta vez para los suyos.

DONOSTIA, 1
IRUN, 0

San Sebastián. — El Donostia a los nueve minutos de juego se vio privado del defensa Arana que en un encontronazo con Oyanever sufrió la fractura de una costilla.

En el primer tiempo, hasta la lesión de Arana dominó el Donostia. Se impuso el Irún y su presión fué constante hasta el fin pero no hubo goles, porque los donostiarras, aunque apuradamente se defendieron.

En la segunda parte, hubo de todo menos, fútbol. Violencias, patadas, caza del hombre ilegalidades mil... pero no suficiente para que el árbitro Jauregio se enterara de que pasaba algo.

El único tanto para el Donostia lo marcó Olivares a los diez minutos con un tiro desde diez metros de distancia.

OSASUNA, 3
D. ALAVES, 0

Vitoria. — El primer tanto obtenido por un penalty que lanzó Ilandain acertadamente. El segundo se logró avanzado el tiempo, al rematar Vergara de un tiro cruzado un centro de Catachús.

A los 34 minutos de la segunda mitad un corner contra el Deportivo lo decidió Julio de un buen disparo, obteniendo así el último goal.

GRUPO CATALAN

ESPAÑOL, 0
JUPITER, 2

Barcelona. — El mejor juego del Júpiter se señaló durante los noventa minutos. Pese a su superioridad, en toda la primera parte no se marcaron tantos, porque la delantera jupiterina se mostró poco profunda en la hora decisiva.

En la segunda parte el Júpiter siguió siendo el dueño de la contienda, y consiguió sus dos goles por medio de Casas y García. Este último en una jugada individual, en la que el portero contrario tocó el balón, pero no acertó a detenerlo.

Árbitro Comorera.

Equipos: Español: Martorell; Más, Pérez; Cifuentes, Solá, Cristiá; Prat, Espada; Iriondo, Padrón y Bosch. Júpiter: Solá; Claudio, Ibañe; Rosalench, Bardina; Diego, Perpiyá, García, Va, Casas.

BARCELONA, 2
GERONA, 1

Barcelona. — El resultado just del encuentro habría sido una igualdad ya que los barcelonistas, pe a su mayor experiencia y clase muchas ocasiones se vieron acorralados por los jóvenes de Gerona quienes actuaron con un entusiasmo verdaderamente extraordinario.

Destacaron en el Barcelona, Nogués, Zabalo y Vantolrà. En el Gerona, fué el mejor jugador Torredelot y su actuación es tanto más meritosa cuando como es sabido en su anterior actuación se fracturó la muñeca, estado en el que saltó al terreno de juego.

Iniciado el partido atacaron los locales y los azulgranas se dedicaron a observar el juego de sus enemigos. A los seis minutos un tiro fortísimo de Escolá les dió el primer tanto.

Ocho minutos más tarde en un caído se lesionó Guzmán en la mano derecha.

Los locales consiguieron marcar

Pasa a la página 8.

El invierno se aproxima. Prevéngase.

La Saldadora Castellonense

Acaba de recibir una gran partida de Abrigos desde 9 pesetas corte

Lanas para vestidos, superiores a 2 pesetas metro

González Hermá, 92.

CASTELLON DE LA PLANA

Calle de Colón, 35

El inf... Se conc... El Gobierno... Un leg...

LAS BAJAS EN EL EJERCITO

Madrid. — El correspondiente de "El Siglo Futuro" afirma, comunica que la línea de trenes hasta E... y por la línea del Cantábrico...

Se comprobó que la revolución concienzudamente preparada, cooperación de Azafia desde el Ministerio de la Guerra. Los fusiles son del año 1915, municiones del año 1932. Los cañones y las ametralladoras son nuevas.

Las luchas entabladas en la región asturiana fueron muy duras. El Ejército ha tenido 14 muertos y muchos heridos. Entre jefes y oficiales muertos se cuentan a los señores de las Bajas, entre muertos y heridos. Al entrar las tropas en Asturias, había 450 cadáveres de los soldados.

DECLARACIONES DE RROUX

A las ocho y media de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo que carecía de noticias de la zona. Había recibido varias visitas. Habló por teléfono con Alcaraz, quien le dispensó de ir a verle la visita de costumbre. Confirmó que hoy se celebrará el Consejo de ministros. No se han recibido nuevas de los Tribunales militares. El Consejo se ocupará de asuntos.

Respecto al camión que se cargó de dinamita y voló en Oviedo, afirmó que no tiene noticias oficiales, pero que es probable que yendo cargado de dinamita llevara muchos soldados. Muchas víctimas serían de los soldados que lo flanqueaban.

ENTIERRO DEL CADÁVER DEL DIRECTOR DE LA HULLERA

A las cuatro de la tarde se celebró el entierro del cadáver del director de la Hullera de Turón, don Diego.

El cadáver fué traído a Madrid en una camioneta acompañada por varios coches en los que iban los hijos y numerosos amigos del fallecido.

Más de seis mil personas concurrieron a la llegada del cadáver, y se celebró una gran cruz alzada.

Al pasar el imponente cortejo por delante de la cárcel se había formado una cola para ir a los presos, uno de los cuales estaba gritando: "¡Ahí va el rey de un ingeniero monárquico!"

El público pretendió linchar al presidente del duelo los hijos del director de la Escuela de Minas y un comandante en reserva de Alcalá Zamora.

En la calle del marqués de Urdaneta se rezó un responso y se celebró un misa.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

Las personas que desde Asturias acompañaron el cadáver refirieron que revisió el asesinado hasta le obligaron a cavarse.

COMO EN ZARAGOZA Y GERONA

Testigos presenciales de los sucesos de Oviedo dicen que los soldados trágicos se vivieron con tranquilidad como en los episodios de Zaragoza y Gerona de la guerra de Independencia.

AL CERRAR LA EDICION

El interés político está en el Consejo de hoy :-

Se concederá indulto en todas las sentencias conocidas

El Gobierno llevará a la reunión del jueves el voto de confianza del Parlamento

Un legionario intentó matar a Teodomiro Menéndez ante las excitaciones del público

LAS BAJAS EN EL EJERCITO

Madrid. — El corresponsal especial de "El Siglo Futuro" en Asturias, comunica que la línea del Norte llegan los trenes hasta Busolongo y por la línea del Cantábrico hasta Injesto.

Se comprobó que la revolución fue conculzadame preparada con la cooperación de Azaña desde el ministerio de la Guerra.

Los fusiles son del año 1933 y las municiones del año 1932.

Los cañones y las ametralladoras son nuevas.

Las luchas entabladas en toda la región asturiana fueron muy duras.

El Ejército ha tenido 14 bajas entre jefes y oficiales muertos y 35 heridos. De clases y tropa hubo 750 bajas, entre muertos y heridos.

Al entrar las tropas en Oviedo había 450 cadáveres de los rebeldes.

DECLARACIONES DE LERROUX

A las ocho y media de la noche abandonó su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Dijo que carecía de noticias y que había recibido varias visitas.

Habló por teléfono con Alcalá Zamora, quien le dispuso de ir a hacerle la visita de costumbre.

Confirmó que hoy se celebrará Consejo de ministros.

No se han recibido nuevas sentencias de los Tribunales militares, pero el Consejo se ocupará de este asunto.

Respecto al camión que se dice iba cargado de dinamita y volcó cerca de Oviedo, afirmó que no tenía noticias oficiales, pero que es muy extraño que yendo cargado de dinamita llevara muchos soldados. Si hubo muchas víctimas serían de los soldados que lo flanqueaban.

ENTIERRO DEL CADAVER DEL DIRECTOR DE UNA HULLERA

A las cuatro de la tarde se verificó el entierro del cadáver del director de la Hullera de Turón, don Rafael de Diego.

El cadáver fué traído a Madrid en una camioneta acompañada de numerosos coches en los que iban sus cuatro hijos y numerosos mineros amigos del fallecido.

Más de seis mil personas esperaban la llegada del cadáver, y el cortejo con cruz alzada.

Al pasar el imponente cortejo fué por delante de la cárcel donde había formada una cola para la visita a los presos, uno de los que en la estación gritó: "¡Ahí va el cadáver de un ingeniero monárquico!".

El público pretendió lincharlo.

Presidieron el duelo los hijos del difunto, el director de la Escuela de Minas y un comandante en representación de Alcalá Zamora.

En la calle del marqués de Urquijo se rezó un responso y se despidió el cuerpo.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

Las personas que desde Asturias acompañaron el cadáver refieren la multitud que revistió el asesinato, pues hasta le obligaron a cavar la tumba.

COMO EN ZARAGOZA Y GERONA

Testigos presenciales de los sucesos de Oviedo dicen que los nueve días trágicos se vivieron con tanta intensidad como en los episodios de Zaragoza y Gerona de la guerra de Independencia.

La vida en Oviedo se normaliza paulatinamente, pero la ciudad presenta un aspecto desolador.

El poco comercio que resultó indemne abre ya sus puertas.

De Gijón llegan numerosos viveres y los aldeanos comienzan a concurrir a los mercados.

De la rebeldía sólo quedan grupos de huídos sin armas, que tendrán que rendirse cuando les apriete el hambre.

Interesantes relatos de Madrigal

LA INTERVENCIÓN DE LOS AZANISTAS

El diputado Pérez Madrigal, que se encuentra en Asturias realizando una información sobre los sucesos revolucionarios, ha confirmado la intervención de los azañistas en el movimiento, probándolo el encarcamiento de sus lugartenientes en Asturias.

Afirma el referido diputado que cuando se trasladaba a Teodomiro Menéndez a la cárcel, el pueblo pedía que lo matasen y así intentó hacerlo un legionario empuñando una hacha, pero se lo impidió un oficial.

Dice que ante la necesidad de enterrar muchos cadáveres se abrieron fosas ant el cuartelillo en que se hallaban Javier Bueno y otros.

Estos creyeron que les iban a matar y palidecieron, doblándose las piernas.

También afirma que el alcalde socialista de Sama de Langreo fué quien dirigió los asesinatos de los ingenieros, la matanza de los religiosos y que él fué quien remató a 110 guardias.

Esa fiera aun no ha sido detenida.

OCHOA SALVO LA REPUBLICA

El diputado Fernández Castillejos, capitán de Estado Mayor, regresó de Asturias y cuenta que López Ochoa salvó a la República, evitando que los rebeldes se corrieran a León y Santander.

Confirmó las crueldades llevadas a cabo por los rebeldes y afirma que Ochoa las ha confirmado.

Asturias está ya pacificada aunque no entraron las tropas todavía en Taberga, pero hay tranquilidad completa, porque los mineros abandonan las armas y huyen al monte, pero se rendirán prontamente por el hambre.

DICE ALBA

A las seis de la tarde recibió el presidente del Congreso a los periodistas.

Dijo que la apertura de las Cortes depende de los acuerdos que se adopten en el Consejo de ministros de hoy.

Se le anunciaron suplicatorios contra los diputados detenidos.

Confirmó que la radio de Toulouse, influenciada por las personalidades huídas, lanza diariamente noticias falsas, algunas de las cuales son ya conocidas y están desmentidas.

Los indultos

EL PRESIDENTE DEL SUPREMO El presidente del Tribunal Supremo ha manifestado a los periodistas que la Sala de Gobierno sólo intervino en 14 expedientes de indulto hasta ahora.

Todo está ya en manos del Gobierno.

Al decirse que se rumoreaba que habían sido indultados todos los condenados a muerte excepto uno, dijo que nada podía confirmar, sin embargo podía decir que los periódicos están siempre bien orientados.

Parece que las sentencias examinadas han sido 11 de Asturias y 3 de Barcelona.

Se sabe que las discusiones fueron muy laboriosas hasta llegar a la votación y en todos los casos hubo empate, decidiéndolos el Presidente.

Sabemos que es aconsejan 11 indultos para los casos de Asturias y dos para las de Barcelona.

LA EXTRADICION

Se ha sabido que el Gobierno italiano ha accedido a la extradición de Villapadierna, que ha salido ya para Madrid acompañado de dos agentes.

LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Le ha sido ofrecida la presidencia del Tribunal de Garantías a Martínez de Velasco, que declinó el ofrecimiento.

La situación política

PREPARAN INTENSA LABOR

En el Congreso se decía ayer tarde que la situación del Gobierno se ha fortalecido extraordinariamente porque seguirá gobernando con un voto de confianza que reclamará a las Cortes.

A esto se debe que los ministros de la CEDA y de los agrarios preparan intensa labor.

El Parlamento se abrirá el mismo miércoles y al Consejo del jueves en Palacio el Gobierno llevará este voto de confianza que pesará en el ánimo del presidente de la República.

Por esta causa se desecha ya el rumor de crisis que circuló estos días y que Barrio, Maura y otros aguardaban con interés.

EL CONSEJO DE HOY

El Consejo de ministros de hoy tendrá gran interés político tanto que se acordará la reapertura de las Cortes cuanto porque se fijará la actitud del Gobierno ante las sentencias de los juicios sumarísimos.

Se asegura que la situación há quedado despejada, porque después de las diversas conferencias entre Lerroux, Gil Robles y Martínez de Velasco se convino en dejar expedito el camino al presidente de la República para evitar que tenga pretexto para provocar una situación desairada que obligue al Gobierno a dimitir o al mismo presidente a retirarle la confianza.

Así pues, puede asegurarse que la única sentencia que va sin propuesta de indulto, Alcalá Zamora ejercerá la prerrogativa y también concederá el indulto.

Con esta cuestión queda despejada la situación y no sería extraño que hasta el jueves no se presentara el Gobierno a las Cortes.

La sesión promete ser muy movida y Gil Robles pronunciará un discurso en el que fijará la ruta para la colaboración de la CEDA en el Gobierno.

Lerroux también hablará acerca de la situación antirrevolucionaria del Gobierno para llegar al fondo de este asunto y evitar que pueda revivir.

Los tribunales seguirán actuando

y el juez Alarcón proseguirá su labor con todas las asistencias necesarias esperando desenmascarar a muchas personas que sin dar la cara se hallaban tras los revolucionarios esperando hallar grandes ventajas de triunfar el movimiento.

EL AFAN DE MATIZAR

De madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que la tranquilidad en toda España es completa.

Agregó Vaquero que el sábado al hablar con los informadores de que se desconocía el paradero de la comisión gestora de Asturias y que también se ignoraba dónde se encontraba el secretario del Gobierno de Oviedo sus palabras no fueron recogidas fielmente, pues algunos periódicos, con afán de matizar un poco las noticias, dijeron que él había dicho que se desconocía la filiación política de referido secretario, a lo cual para nada hizo en verdad referencia.

Este señor apareció ya. Estuvo prisionero de los revoltosos y al ser libertado, como es de edad avanzada, fué llevado por un pariente suyo, que es el subsecretario de Instrucción, a su casa de Gijón con objeto de que se reponga de los sufrimientos padecidos.

Ese señor no pertenece a ningún bando político.

Los periodistas preguntaron al ministro si tenía noticias de la explosión del camión en Oviedo y dijo que él no ha recibido noticia oficial alguna y que todas estas noticias deben acogerse con la debida precaución, por si carecen de la importancia que se les dá o quiere dar.

Un informador le hizo observar que la radio dió esta noticia y está sometida a la previa censura.

El ministro insistió en que no tenía noticia oficial.

Agregó que parece han remitido mucho en el extranjero os rumores sobre la situación de España. Lo que se está intentando con todo esto, como otras veces, es formar la leyenda negra, pidiendo al mismo tiempo auxilio a los socialistas de otros países, cosa que ya se hizo en Bélgica con resultado totalmente negativo.

Dijo que don Felipe Muñoz y don José Gómez de la Serna se ofrecieron a prohibir huérfanos de la Benemérita y que el ganadero de Córdoba García Pedrayo ofreció un toro o los que hagan falta para la corrida que se organiza con objeto de engrasar la suscripción homenaje a la fuerza pública.

Más actos vandálicos de los revolucionarios

EL QUE NO ENTREGUE LAS ARMAS SERA FUSILADO

Oviedo. — Han sido condenados a muerte los dos rebeldes que dieron muerte a unos guardias de Asalto.

Los rebeldes cuando recogieron de los centros oficiales los explosivos, los llevaron a la Casa del Pueblo.

Abrieron las cárceles y destruyeron todos los automóviles particulares.

La iglesia de los Padres Pasionistas de Mieres las volaron con dinamita y mataron a dos padres.

Después llevaron ocho mil fusiles a la Iglesia parroquial que convirtieron en fortín.

Ayer López Ochoa publicó un bando en Oviedo disponiendo la entrega

ga inmediata de las armas, municiones y explosivos, de lo contrario todos aquellos a quienes se les encuentre cualquiera de estos armamentos será pasado por las armas.

Hace responsables también a los encubridores o a quienes sepan donde las hay y no den conocimiento inmediato a las autoridades,

SIGUE EL DESARME

Ultimamente se han recogido cuatro mil fusiles y algunas ametralladoras.

En el asalto a la fábrica de armas los rebeldes se llevaron 20.000 fusiles y 20 ametralladoras.

El domingo se verificó el entierro del teniente de asalto José Ramos y de su compañero Arturo Martínez, del cabo Lucio Sebastián, del guardia Eladio Darío y del teniente de la Benemérita Juan Llovera.

Presidieron el duelo los diputados los diputados de la CEDA, los reformistas y el pueblo en masa.

Han sido detenidos en Oviedo los que colocaron explosivos en la línea de Betanzos y los que dieron muerte al párroco don Román Cosío, al que desnudaron por no querer vitorrear a la revolución y después asesinaron por haber gritado Viva Cristo Rey.

Llegó el general García Alvarez, enviado por el Gobierno para realizar una detenida información de los hechos.

LAS COMUNICACIONES

León. — Ha sido trasladado a Gijón a disposición de los tribunales militares, José Rico, interventor del Ayuntamiento de Morera.

El comandante militar de León comunica que la tranquilidad en toda la provincia es absoluta y se han restablecido las comunicaciones con Asturias hasta Puerto Pajares y las de Mieres hasta Ayest, ambas ferroviarias.

REGISTRO FRUCTUOSO

Tarrasa. — Llegaron fuerzas, que realizaron un registro.

En la Casa del Pueblo encontraron 40 fusiles y ocho bombas.

Se practicaron detenciones.

SOCIALISTAS DETENIDOS

San Sebastián. — En esta capital han sido detenidos 21 socialistas y en Irún el presidente de la juventud socialista Angel Eguía, a quien se le cogieron petardos y explosivos.

FUERZAS DE ARTILLERIA

Oviedo. — Han llegado fuerzas de Artillería, que repatriaron 28 piezas en varios montes inmediatos.

Se cree que los muertos en la revolución pasan de 2.500.

Muchas personas han quedado locas.

Los revolucionarios cuando mataron al canónigo Bestan le arrancaron los ojos.

Empiezan a llegar forasteros para presenciar el estado de la capital.

Han sido evacuados al Hospital de Burgos ocho soldados enfermos.

Han sido detenidos Marcelino Fernández y José Gutiérrez, que asesinaron al sacerdote Cosío.

Dimisión total del Gobierno portugués

Madrid. — A última hora de la tarde se ha recibido un despacho de Lisboa dando cuenta de la dimisión en pleno del Gabinete Oliveira Salazar.

Se asegura que la crisis es fruto de una conjura política que acudió el coronel Almeida.

La jornada deportiva

Viene de la página 6.

los veinte minutos al correr la línea Pagés y ceder el balón a Valmaña quien lo incrustó en la meta. El árbitro lo anuló por estimar que había precedido una falta de Pagés.

Terminó el primer tiempo con el resultado de uno a cero.

En la segunda parte Vantolrà se lesionó y hubo de abandonar el terreno durante algún rato.

El Barcelona afianzó su situación al obtener su segundo tanto. Fué su autor el húngaro Sceder que debutaba.

El coraje del Gerona fructificó a los 37 minutos en que marcó su único tanto válido obre de Clarac.

Equipos:

Barcelona: Nogués; Zabalo, Arana; Guzmán, Berkessy, Pedrol; Vantolrà, Raich, Escola, Morera y Cabanes.

Gerona: Iborra; Tano, Torredelot; Trias, Prieto, Madern; Gorgonio, Clarac, Sáinz, Valmaña y Pagés.

BADALONA, 2
SABADELL, 3

Barcelona. — Fué un encuentro disputadísimo que se llevó en un ambiente de gran apasionamiento y de juego sucio, hasta el punto de que en las postrimerías del partido el árbitro se vió obligado a expulsar a los jugadores Schil y Esteban.

En el primer tiempo el Sabadell marcó dos goles por medio de Gual y el Badalona por medio de Siol.

En la continuación cada equipo consiguió un gol, Calvet para Sabadell y Forgás para el Badalona.

Los incidentes aumentaron en los últimos momentos y Pujol que arbitraba demostró su incompetencia.

Equipos:

Sabadell: Masip; Morral, Blanch; Gracia, Font, Mota; Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló, y Estevez.

Badalona: Vilá; Borrás, Martí; Schil, Mena, Josá; Betancourt, Sans, Forgás, Siol, y Gironés.

GRUPO CASTILLA, RIOJA,
CANTABRIA Y ARAGON

LOGRONO, 2
VALLADOLID, 3

Logroño. — Una equivocación del árbitro señor Ostalé, motivó el que el encuentro Logroño-Valladolid que terminó con la victoria de estos por tres goles a dos, transcurriese en continua bronca.

A poco de empezar, y sin justificación, ninguna el árbitro aragonés ordenó un penalty contra el Logroño que tirado por Barrios fué el primer gol de la tarde. Naturalmente se originaron fuertes protestas, mantenidas hasta finalizar la lucha.

El primer tanto obtenido fué el que antes hemos reseñado, producto de

la equivocación de Ostalé. Los otros dos fueron obra del húngaro Kohut.

En la continuación los logroñeses marcaron dos tantos obra de Trillo y recoger un pase de Mario, y de este último jugador en una bien medida entrega de Rivera.

RACING DE SANTANDER, 2
MADRID, 1

Madrid. — Empezado el juego a los 10 minutos Sañudo inauguró el marcador, al desviar acertadamente un fuerte tiro de Eugenio. Después la gran velocidad que imprimieron los santanderinos al juego, niveló la lucha.

El empate se produjo a los treinta y cinco minutos y corrió a cargo de Cisco.

Así terminó el tiempo.

Reanudado el juego, a los once minutos Cisco, recibió un buen pase de García, marcando el tanto de la victoria en una brillante jugada personal, en la que burló la salida de Zamora.

Los últimos momentos fueron muy emocionantes. Hilario ocupó el interior izquierda, Pedro Regueiro el centro de los medios y Crespo el puesto de media derecha. Todos los jugadores blancos asediaron la meta de Pedrosa.

Equipos:

Madrid: Zamora; Quesada, Alonso; Regueiro, Hilario, López; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Crespo, Emilín.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Ilandi; Ruiz, García, Ibarra; Alonso, Fuentes, Cisco, Larrinaga y Pombo.

NACIONAL, 3
ATHLETIC, 3

Madrid. — En el primer tiempo, cuando iban diez minutos de juego Elicegui marcó el primer tanto para el Athletic. Dos minutos después consiguió empatar el Nacional por mediación de Moriones.

A los 29 minutos Peña aprovechó un balón que cruzó por la portería enemiga sin hallar rematador, hasta que él, oportunamente colocado, disparó a bojacarro, consiguiendo así el segundo tanto. El Athletic reaccionó, y dos minutos más tarde Elicegui marca el tercer gol cuando se hallaba solo ante la portería enemiga. A los 41 minutos López Herranz logra el segundo tanto para el Nacional.

En el segundo tiempo y a los seis minutos de juego logra empatar a tres el Nacional. El tanto del empate fué obra de García de la Puerta, que remató un corner sacado por Orriols.

Equipos:

Athletic: Guillermo; Corral, Alejandro; Gabilondo, Marculeta, Feliciano; Lafuente, Marín, Elicegui, Buiña y Peña.

Nacional: Bermúdez; Calvo, Suárez; Sánchez, Torres, Ateca; Orriols, Moriones, López Herranz, García de la Puerta y Aja.

GRUPO GALAICO-ASTUR

CELTA, 2
CORUÑA, 0

Vigo. — Ante numeroso público contendieron en Balaidos el Celta y el Deportivo como consecuencia del acuerdo de que los Clubs gallegos y asturianos se eliminen por separado para proporcionar cada región un clasificado, para el campeonato de España.

Los célticos, que fueron superiores a sus rivales desde el principio, fueron afiándose poco a poco. El portero del Deportivo, Trigo, hizo excelentes paradas, teniendo también Lilo ocasión de lucirse. En el primer tiempo marcó para el Celta Polo al recoger un centro de Venancio, y en la segunda parte, en que aumentó el dominio de los locales, y se anuló un gol al Deportivo por haberlo conseguido Diz a continuación de un faul el Celta obtuvo el segundo tanto hecho por Gonzalo.

Árbitro Villaverde.

Coruña: Trigo; Pardo, Moreno; Alvarito, Chola, Cela; Triana, Chas, Olano, Chacho y Diz.

Celta: Cirilo; Montes, Valcárcel; Armando, Vega, Esparza; Venancio, Caramelro, Gonzalo, Pirelo y Polo.

Ciclismo

El XXXIV Campeonato de España fondo en carretera

LUCIANO MONTERO RESULTA VENCEDOR EN LA DURA LUCHA CON MARIANO CAÑARDO

Madrid. — Los corredores madrileños clasificados para disputar el campeonato español de fondo en carretera, no han pasado de una actuación mediocre. Pero Madrid puede estar orgulloso de que el XXXIV Campeonato de España se recuerda siempre en los anales de la historia del ciclismo como uno de los primeros rotundos éxitos de organización en el deporte del pedal.

Mariano Cañardo y Luciano Montero se habían repartido equitativamente el primer puesto en los pronósticos. Ninguno se equivocó. Luciano Montero, después de los primeros 25 kms. había conseguido una ventaja de minuto y medio a su más serio rival. Esta ventaja la aumentó progresivamente y 30 kms. antes de la meta tomaba contacto con Mariano Cañardo. Le habla sacado cinco minutos de ventaja. Faltaban muy pocos kilómetros, pero éstos podían ser decisivos. Y no lo fueron por muy

poco.

Cuando Cañardo se encontró alcanzado, en lugar de desanimarse cobró nuevos bríos. Se lanzó furiosamente a cazar a Montero que le había aventajado unos metros, lo pasó velozmente y cuando pisaba la cinta había logrado tres minutos cincuenta y seis segundos de ventaja en esta fase final. Así pues, resultaba vencido por el guipuzcoano. Le hubieran hecho falta unos kilómetros más de recorrido para sobrepasar los cinco minutos y resultar vencedor. Expliquemos por qué. El esfuerzo realizado por Montero para alcanzar al navarro, y lo duro que para él resultaban los ondulados 150 kilómetros de carrera, le habían agotado; por el contrario; Cañardo corredor él, de gran fondo, se encontraba plétórico de facultades y cuando se sintió alcanzado comenzó—si se nos permite—a correr. De ahí nuestra afirmación anterior.

Mariano Cañardo sufrió la rotura de un radio en el camino de ida. No quiso cambiar de máquina y se limitó a hacerlo de rueda únicamente. Pocos kilómetros después notó que no marchaba bien y entonces fué cuando se decidió a cambiar de montura. Lo que no hubiera significado nada de haberlo hecho a raíz de la avería, con cambiar simplemente la bicicleta, si significó, sin embargo, al perder más de un minuto al satisfacer el capricho de cambiar la rueda. Esta pérdida de tiempo ¿no ha podido ser decisiva?

Y si Luciano Montero en lugar de tratar de pasar al navarro cuando le dió alcance se hubiera limitado a permanecer en la expectativa, ¿se habría agotado tanto como se agotó?

Hemos censurado a los dos primeros clasificados. El tercero, el veterano Salvador Cardona, no merece sino elogios. Marchó con regularidad los primeros 75 kms. y en el regreso, cuando la mayoría de sus rivales denotaban patente cansancio, él aumentó su rapidísima marcha y arrebató un horrorífico tercer puesto a su paisano Antonio Escurriet, que también realizaba una carrera estupefanda.

Los demás corredores que participaron no pasaban de una actuación mediana. Los madrileños Bernardo de Castro y Vicente Carretero, indudablemente defraudaron a la afición madrileña. Mejor el primero que el campeón de Castilla, también padeció el mal general de desfallecer en el regreso y se limitó a lograr la séptima posición. Vicente Carretero fué el último.

CLASIFICACION

- 1.—Luciano Montero, los 150 kilómetros en 4 horas 23 minutos 41 segundos.
- 2.—Mariano Cañardo, 4 h. 24 minutos 45 s.
- 3.—Salvador Cardona, 4 h. 30 minutos, 19 s.
- 4.—Antonio Escurriet, 4 h. 32 minutos, 13 s.
- 5.—Isidro Figueras, 4 h. 34 m. 41 segundos.
- 6.—Antonio Destrieux, 4 h. 37 minutos, 3 s.
- 7.—Bernardo de Castro, 4 h. 39 m.
- 8.—Eusebio Bastida, 4 h. 42 m. 23 s. 4/5.
- 9.—Vicente Carretero, 4 h. 43 minutos 43 s. 4/5.

No queremos terminar la reseña del Campeonato de España de Ciclismo de fondo en carretera sin haber destacado como cosa decisiva en el éxito de la U. V. E. la cooperación inteligente del cuerpo de vigilantes motoristas por carretera, que en gran número siguieron todo el recorrido evitando de este modo perjuicios a los corredores.

Automovilismo

NUVOLARI VENCE EN EL CIRCUITO VITORIA

Nápoles. — Se disputó la carrera automovilista premio Princesa Plamonte. Consistía en dar 40 vueltas

al circuito Vitoria, totalizando doscientos kilómetros.

Dió la salida el Príncipe de Plamonte. En la tercera vuelta tomó el puesto de cabeza el corredor Nuvolari, que ya no abandonó, obteniendo la victoria aunque con alguna dificultad.

Clasificación:

- 1.—Nuvolari, sobre Maseratti, dos horas, 10 m. 23 s. 3/5 a una media de 91'897.
- 2.—Brivio, (Alfa-Romeo), 2 h. 10 m. 32 s.
- 3.—Tardini, (Alfa-Romeo), 2 h. 12 m. 59 s.
- 4.—Francini.
- 5.—Comotti.
- 6.—Soffietti.

La vuelta más rápida la dió Nuvolari a una media de 96'959.

Boxeo

MIENTRAS DIRIGIA UN ENCUENTRO DEMPSEY PERDIO LA ECUANIMIDAD

Nueva York. — En la última velada del Madison Square Garden, mientras se desarrollaba el combate Anel Anderson y Casey, americano, se produjo un incidente desagradable. Lo arbitra el ex campeón mundial Jack Dempsey, quien irritado en vista de que cuantas amonestaciones hacía a Casey, por su suciedad, eran inútiles, se lanzó sobre éste y le colocó un crochet a la mandíbula; después le llevó a un rincón y proclamó a Anderson vencedor. El público recibió con desagrado la coactiva intervención de Dempsey y su fallo.

Natación

LA II TRAVESIA AL PUERTO

El próximo domingo día 28 a las once de la mañana se celebrará la II travesía al puerto organizada por el Club Náutico de esta capital, la cual, a juzgar por los preparativos y la animación que existe, será un gran éxito.

Han prometido la participación casi todos los clubs de esta región siendo muy probable la asistencia de una primera figura de la natación española.

El recorrido será aproximadamente de mil metros, dándose la salida desde el Faro de la escollera de Levante y siguiendo la línea, lo más recta posible, los nadadores irán a buscar el Club donde estará situada la meta.

Para ese día la directiva del Club nos ruega que los dueños de embarcaciones procuren guardar el mayor orden y atender las órdenes de los jueces para no dar lugar a confusiones.

En días sucesivos iremos dando los nombres de los inscritos de los Clubs valencianos pero hoy anticipemos que Ballester, que ha fichado por el Club Náutico, defendió los colores de este Club, juntamente con Alvaro Marco, Amat, Prades, Faro y otros que se están preparando concienzudamente para esta importante prueba de natación.

Numerosos comercios de la capital han prometido enviar premios y desde luego el Excmo. señor gobernador ha regalado una magnífica copa que será el primer premio de la II Travesía al Puerto de Castellón.

Cine Capitol

PARA HOY

A las 6'45 y 9'45

Programa selecto

- 1.º Vallante cazador (dibujos).
- 2.º Garganta Gamgde.
- 3.º Rio Janetro y

VERONICA

Por Franceska Gal

Nuestro teléfono es el 258

Camiones

RENAULT

Concesionario:

I. ALOS HUGUET

Exposición:

Avda. Dr. Clará, 17.